
Orientering Skidor Friidrott

 Ronneby Orienteringsklubb Nr 7  2009

R O K - b l a d e t

Ingemar totalsegrare
i Världscupen!

Ingemar Ericsson tog hem totalsegern i
världscupen i orienteringsskytte när säsongen
avslutades på Värmdö öster om Stockholm.

Ingemars tävlingsår har varit mycket fram-
gångsrikt vilket totalsegern bekräftar.

Regnig orienteringshelg på Bornholm
Läs reportaget på sidorna 16 - 17

Foto: Susanne De Bourg
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Nu under november månad, som är vår
mörkaste tid, pågår planeringen för fullt
av vårt nästa stora arrangemang, SM
Ultralång söndagen 11 april 2010. Ambi-
tionen är att funktionärslistan skall vara
fulltecknad vid årsskiftet.

För att kunna genomföra arrangemang av
denna storlek behöver Alla medlemmar,
stora som små, hjälpa till med diverse
sysslor. Jag lovar att vi hittar en uppgift
till alla som anmäler sitt intresse att
hjälpa till. Det finns även uppgifter till er
som aldrig varit med vid våra arrang-
emang tidigare.

Organisationsmässigt har vi gjort vissa
förändringar mot tidigare arrangemang.
För att få ett smidigare arbete har vi ut-
sett både en projektledare och en tävlings-
ledare. Projektledaren håller främst ihop
arrangemanget inom föreningen.
Tävlingsledaren ansvarar för tävlings-
tekniska delar och kontakterna gentemot
Svenska Orienteringsförbundet och de
tävlande.

Ni som ännu inte blivit tillfrågade eller
inte har svarat på förfrågan att hjälpa till,
kontakta Patrik Karlsson på 0708-879624
eller via e-post kolshult@tele2.se

Patrik Karlsson , styrelseledamot och
projektledare för SM Ultralång 2010.
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Kallelse till

Årsmötet 2010
Söndagen 7 februari kl 13.30 på Karlsnäsgården.

Efter förmiddagens distansträning, till fots eller på skidor, serveras soppa och smör-
gås. En intresseanmälan till denna lunch kommer att finnas på www.rok.nu för att maten
ska kunna dimensioneras. Ange också ev. allergier. Det är dock inte nödvändigt med
föranmälan till årsmötet.

Motioner ska lämnas till styrelsen senast den 31 december 2009.

Föredragningslista kommer att finnas tillgänglig på Karlsnäsgården och i filarkivet på
www.rok.nu senast tre veckor innan årsmötet, samt i nästa ROK-blad (nr 1-2010).

Verksamhetsberättelse mm handlingar kommer att finnas tillgängliga på Karlsnäsgården
samt i filarkivet på www.rok.nu senast en vecka innan årsmötet.

Välkomna till

Planeringskonferens 2010
Söndagen 6 december kl.13-15 på Karlsnäsgården.

Nu är din chans att påverka nästa års verksamhet. Vad, var och när vill du träna och
tävla nästa år? Ska klubben satsa på gemensamma resor, och var vill du i så fall åka?
Vill du ha flitpriser för deltagande i träningar? Kom och framför dina idéer denna dag
för en bra verksamhet 2010.

Observera att resultatet kommer att vara rådgivande för de kommittéer som har ansvar
för att planera verksamheten. Minns att man inte får allt på sin önskelista – men skri-
ver man inget alls så blir det nog tråkiga julklappar!

Efter förmiddagens distansträning, till fots eller på skidor, serveras soppa och smör-
gås. En intresseanmälan till denna lunch kommer att finnas på www.rok.nu för att
maten ska kunna dimensioneras. Ange också ev. allergier.

Kan du inte komma till mötet är du välkommen att framföra dina idéer skriftligen,
gärna via e-post till ordforande @ rok punkt nu, senast den 1 december.
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Ungdomssidan
Vintern närmar sig med stormsteg och för-
hoppningsvis kan vi snart åka skidor på Karls-
näs! Träningarna fortsätter givetvis men i lite
annan form än höstens program.

Tisdagar LÖPTRÄNINGAR
(från 10 år)

Roliga, fartfyllda löpträningar tisdagar från
Fredriksbergskolan 18.00 i samband med
Ronneby OK´s ordinarie träning. Varje gång
finns en speciell ungdomsledare som är an-
svarig för lämpliga ungdomsövningar. Vi tes-
tar året ut och utvärderar sedan för att se hur
intresset är för vidare fortsättning.

Ta med reflexväst eller annan reflex så vi
syns i mörkret.

Fredagar INNEBANDY (från 10 år)
Fredagar på Snäckebacksskolan kl 18.00. Här
är alla välkomna som vill lira lite innebandy.
Vi håller på till ca 19.00. Ansvarig ledare är
Magnus Graad

BADRESA för alla
Lördagen den 5 dec samåker vi från
stadshuset kl 10.00 till Tingsryd.  Ron-
neby OK betalar inträdet för barnen, för-
äldrar betalar sin del. Anmäl ert intresse
till Tompa eller skriv in på intresse-
anmälan på www.rok.nu

LÄRGRUPPER (hette förr
studiecirkel) från 8 år – vuxen

Förra årets succé kommer tillbaka!  Vi träf-
fas i Espedalsskolan 18.00-19.15 följande
måndagskvällar: 18 jan., 1 feb., 15 feb., 1
mars och 15 mars.

Det blir orienteringsteori med en hel del
inomhusövningar.

Anmäl dig senast 20 dec. till Ankan eller
Tompa eller på hemsidan.

LUCIALÄGER från 8 år
Lördagen den 12 dec 13.30 till Söndagen
den 13 dec 14.00 på Karlsnäs.

Vi orienterar på dagen och på kvällen
(med hjälp av ficklampa), äter, leker och har
jätteroligt! Övernattar gör vi i annexen, kul!
Ni som inte vill sova över kan komma på
aktiviteterna under dagtid, eller be mamma
eller pappa också att sova på Karlsnäs.
Kostnaden är 50 kr. Ansvarig Ledare Jon
Nilsson 80696.

Anmäl dig till Jon eller på hemsidan se-
nast 8 december.

U-kom
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LUCIALOPPET

Som orienterare planerar du hela tiden vägval, men hur bra är du på
att gissa din tid på en bana?
Det blir uppdraget på Lucialoppet!
Innan start strax efter 10.00 skriver du upp vilken tid du tror att du
har på banläggare Per Svenssons OL-bana. Du kan välja på 3 banor:
2 km lätt
4 km svår
6 km svår

Gemensam start, först i mål får ett pris men det mest åtråvärda pri-
set är det som delas ut till den som bäst gissat sin tid.
Än finns tid att träna ... vem känner sig själv bäst? ...
utmana Rune B. ... han känner väl till sin kapacitet det vet vi ...
Anmäl dig på hemsidan, skriv upp dig på Karlsnäs eller på
tisdagsträningen.

GRÖTFESTEN

Efter Lucialopp eller tipsrunda är du välkommen upp på
övervåningen på Karlsnäs 12.00.
Där serveras gröt och smörgås endast 25 kr (ungdomar gra-
tis).

Någon form av Lucia kommer? Vi får väl se!

Anmälan dig på hemsidan, skriv upp dig på Karlsnäs eller ring
Ann-Christine Nero ”Ankan” 247 52

Bidrag till lotterierna mottages tacksamt! Kan lämnas på Karlsnäs.

Söndagen den 13 december 10.00 på Karlsnäs
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25-manna 2009
Tävlingssäsongen 2009 börjar närma sej sitt
slut och det får i alla fall mej att fundera lite.
Vad har jag gjort bra det här året? Vad har jag
gjort mindre bra? Vilka kartor kommer jag att
minnas med ett leende? Vilka kartor vill jag
gräva ner bakom huset och aldrig mer se?

Alla har vi säkert olika funderingar kring en
säsongsavslutning och jag tror att vi är gan-
ska många i klubben som förknippar just 25-
manna med det. En sista helg med luftma-
drass, pastasallad och leriga strumpor. En helg
där man får vara så social så hälften hade
räckt. Man måste ju hinna umgås med precis
alla man känner en sista gång innan vintern.
För vi vet att ett ”Vi ses” på 25-manna egent-
ligen betyder ”Vi ses i mars. Förhoppningsvis
bättre tränade än i år. För denna vintern, då
jäklar ska det tränas…” Vi har nog alla både
tänkt och sagt det. Uppfyllt det då? Det var en
annan femma.

Visst, vi har någon tävling kvar att springa.
Smålandskavlen och någon långdistans (Hyl-
tes, Jättemilen) där vi ska hitta årets sista kraf-
ter i benen. Men det är ändå 25-manna som
ger mej den där känslan om att nu är det slut
för i år. Årets sista stora tävling där de flesta
är med.

I år styrde vi färden mot Västerhaninge, ett
par mil söder om Stockholm. Bussresan upp
gick utan problem och med det obligatoriska
stoppet på Brahehus kände nog alla sej lugna.

En musiktävling hann vi med i bussen. Jag
och Per var inga större stjärnor på det hela
men vi hade roligt ändå.

Väl framme på Ribbyskolan i Västerhaninge
blev vi inkvarterade i idrottshallen. Luft-
madrasser började poppa upp och här kunde
man göra en hel del intressanta iakttagelser.
Det finns liggunderlag, luftmadrasser och så
finns det uppblåsbara sängar. Somliga ska ju
tydligen vara värst…jag var inte det minsta
avundsjuk. =) Man kan blåsa upp en luftma-
drass, man kan pumpa upp en luftmadrass
tills armarna skriker av mjölksyra och man
kan sätta en sladd i väggen och se på när ens
luftmadrass blåser upp sej själv. Herregud,
vart är vi på väg?

Oavsett hur ens säng hade blivit klar så blev
det läggdags i idrottshallen. Efter en svinkall
natt i sovsäcken vaknade jag för att upptäcka
att säsongens första morgon med minusgra-
der väntade på oss utanför. Det är tur man lärt
sej att 25-manna alltid brukar vara kallt och
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att packningen är anpassad därefter. Det blev
lite frukost och sen var det dags att knata iväg
till TC. En promenad mellan skolan och TC
på 3 km var faktiskt rätt skönt på morgonkvis-
ten.

Det är sen märkligt hur en hel dag ute på en
åker kan gå så fort. Men jag antar att man
håller sej sysselsatt. Man ska heja, umgås med
folk, kika i sporttältet, äta, följa tävlingen,
hålla sej varm och så kanske det viktigaste.
Man ska värma upp och ge sej ut i skogen för
att kämpa för sitt lag.  Jag tyckte att vi fick se
många härliga kämparinsatser under dagen
och inga sura miner någonstans. Vilket här-
ligt gäng vi är. Till andralaget hade vi lånat in
folk från både OK Orion och Målilla OK och
jag hoppas även dessa ”utbölingar” hade en
härlig dag i ROK-laget.  Både lagen och
supportarna kämpade exemplariskt under
dagen och det var med trötta ben vi traskade
tillbaka till skolan.

Nej vänta, jag glömde en sak. Vi skulle du-
scha först innan vi gick tillbaka. Utedusch på
Tjoget i juli är inget man bryr sej om. Utedusch
på 25-manna i oktober är betydligt mer spän-
nande. Själva duschandet går ju bra för det är
varmt och skönt vatten. Men innan och efter…
Huttrande, stelfrusen och med leriga
fötter står man där iklädd absolut ingenting
på en åker och försöker ta på sej 14 lager klä-

der fortare än någon hinner säga Halden. Tack
gode gud för superställ och raggsockar.

Lördagskvällen spenderade nästan alla
ROKare på en indonesisk restaurang vid Glo-
ben. Nu var jag själv inte med men alla jag
pratade med var både mätta och på bra hu-
mör efter besöket där. Jag roade mej med att
äta pizza med några kompisar och kolla på

fotboll. Vi hejade så mycket vi orkade för att
Zlatan och kompani skulle besegra våra röd-
vita-grannar. Nu vet vi alla att resultatet från
matchen kunde vi lika gärna ha varit utan så
vi går raskt vidare till söndagens tävling.

I lite lätt duggregn var vi några ROKare som
kapade en buss. OK Dackes buss närmare be-
stämt och fick skjuts till tävlingen istället för
att ta promenaden denna morgon också. Ett
stort tack till Dacke. Under den korta buss-
resan från skolan till tävlingen hann vi bland
annat med att kidnappa Ankan. Mycket för-
virrad trodde hon att hon skulle börja dirigera
trafiken när vi försökte vinka och signalera att
hon skulle gå ombord på bussen. Vi ber om
ursäkt till övriga trafikanter för ett något kaos-
artat rondellkörande.

Vädret blev bättre och nästan alla var sugna
på att ge Stockholmsterrängen en omgång till.
Med jättemånga startande i alla klasser var det
gott om förvirrade själar ute i skogen. Jag var
en av dem och gjorde ett par riktiga krokar
men var lika glad för det. Bättre gick det bland
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STR. BANL. NAMN KM.TID STRÄCKTID EFTER PLAC.
1 7,3 km 5,09 37,35 1,49 min 46 Alla

BLÅ
2 7,3 km 5,35 40,43 7,02 min 58 Alla

BLÅ
3 4,3 km 9,55 42,07 17,52 min 79 Damer

BLÅ 9,09 38,52
8,04 34,15

Lena Henriksson 9,00 38,13
4 3,3 km 6,23 20,46 17,31 min 54 Ej D19-39

VIT Anna Jonsson 7,19 23,46 H15-54

Jörgen Nilsson 6,21 20,39
6,13 20,11

5 6,5 km 6,57 44,47 21,10 min 53 Alla

BLÅ Ted Gustavsson 6,26 41,31
Thomas Johannesson 6,07 39,25
Ingemar Ericsson 6,17 40,32

6 4,7 km 7,43 35,53 26,33 min 51 Ej H17-39

VIOLETT Stefan Jönsson 7,14 33,36
7,15 33,41

Håkan Forsman 7,06 33,02
7 4,8 km 7,24 35,09 42,33 min 60 Alla

VIOLETT Stefan Karlsson 9,16 44,01
Olof Nilsson 7,56 37,40
Fredrik Henriksson 7,03 33,28

23 3,9 km Henrik Johannesson 6,29 25,19 45,01 min 58 Ej D19-34, H15-49

RAK ORANGE
24 8,3 km 6,20 52,37 54,03 min 55 Alla

RAK SVART
25 5,3 km 9,12 48,43 70,29 min 70 Damer

RAK SVART

Lukas Nowacki

Roger Casal

Susanne De Bourg
Veronika Aspvall
Barbara Bazcek

Ann-Christine Nero

Lukas Bökman
Magnus Thuren

Sarah Lindström

Per Edvinsson

Jacob Svensson

Dawid Stefanski

Sara Giselsson

annat för Roger C (20:e i H21Elit), Rune B
(13:e i H70) Thomas J (12:a i H40), Ingemar
E (10:a i H21-2), Fredrik H (15:e i H18), Per E
(5:a i H14), Birgitta (seger i D65), Ankan (se-
ger i D50), Lena H (17:e i D45), Sara G (13:e i
D35), Veronika A (2:a i D18). Ett stort Grattis
till alla.

Efter att ha besökt den uppfriskande du-
schen igen började vår resa hemåt. Ibland ska

man ha lite tur. När vi varit på rull i ca 15 mi-
nuter öppnade sej himlen. Det vräkte ner regn
på oss en bra stund och alla var glada över att
sitta i en varm och skön buss.

Det sägs ju att man lär sej något nytt varje
dag och jag vet vad jag lärde mej söndagen
den 11 oktober. Jag lärde mej orden Purrat och
Petita. Att korsorden i Skogssport kan vara så
knepiga ibland. Vi slog våra kloka huvuden

Lag 1
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STR. BANL. NAMN KM.TID STRÄCKTID EFTER PLAC.
1 7,3 km 5,02 36,41 0,55 min 13 Alla

BLÅ
2 7,3 km Julia Frisk 8,15 60,11 25,36 min 261 Alla

BLÅ
3 4,3 km Sussi Jonsson 14,11 60,15 54,34 min 268 Damer

BLÅ 10,37 45,06
Susanne Johannesson 10,06 42,54

7,51 33,23
4 3,3 km 12,14 39,44 81,50 min 273 Ej D19-39

VIT Birgitta Olsson 9,10 29,46 H15-54

Ragnar Olsson 9,59 32,26
14,42 47,48

5 6,5 km 10,31 67,50 88,18 min 240 Alla

BLÅ Bengt Aspvall 10,12 65,48
7,58 51,25
6,43 43,21

6 4,7 km Andre Andersson 14,26 67,07 107,04 min 229 Ej H17-39

VIOLETT Christer Svensson 12,02 55,59
10,20 48,03
9,59 46,25

7 4,8 km 10,19 49,02 139,58 min 226 Alla

VIOLETT Håkan Nilsson 13,16 63,03
9,19 44,13
8,44 41,31

23 3,9 km 10,23 40,28 157,35 min 225 Ej D19-34, H15-49

RAK ORANGE
24 8,3 km Erik Nordström 8,04 67,00 181,00 min 217 Alla

RAK SVART
25 5,3 km Karin Lindqvist 9,18 49,15 197,58 min 220 Damer

RAK SVART

Oleksander Kratov

Kristina Aspvall

Nadya Volynska
Tova Ericsson

Carina DeBourg
Lennart Smedenmark

Thom Barbus
Emil Svalbring

Roger Bökman
Roland Edvinsson
Morgan Olausson

Jacob Nilsson
Björn Linnersjö
Rune Bengtsson

ihop där framme i bussen och lyckades till slut
lösa det. Oh Yes!!

Hela hemresan avslutades med skönsång
från Stefan Karlsson. En helt egen tolkning av
Peps Perssons ”Oh boy”. Peps Persson heter
för övrigt egentligen Per och är kompis med
Nisse Hellberg i Wilmer X. Vi tackar för detta
musikaliska stycke och trötta och glada kom
vi hem till Ronneby. Så var tävlingssäsongen

nästan slut. Men vi ses i
mars, mer vältränade än
någonsin. För denna
vinter, då jäklar ska jag
träna…

Susanne De Bourg

Lag 2

Resultatsammanställning: Togge
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Sydsvenska 2-milen 2009
Första söndagen i november är det som tra-
dition att Sydsveriges tuffaste orienteringstäv-
ling avgörs i Halland. I år gick tävlingen sö-
der om Hyltebruks utkant vid Sonhult, ett helt
nytt område som inte hade använts tidigare
för 2-milen, som gick för den 62:e gången se-
dan starten.

Klockan 06.00 på söndagensmorgon sam-
lades fem ROK:are vid ÖB utanför Ronneby
för avfärd med Kjell Månsson som chafför.
Undertecknad, Susanne De, Birgitta O samt
Rune B, hade en långfärd genom Småland,
strax före klockan 09.00 kom vi fram till
tävlingsplatsen, ett fint TC. Där träffade vi
också Håkan Forsman, Ann-Christine Nero
som också skulle springa.

Vädret var bra i Halland. Susanne var först
ut av oss i våran bil och började ladda inför
sin start till sin första sydsvenska 2-milen. De
Bourg var på glatt humör som hon allt brukar
vara.

– Jag ser framåt premiärstarten.
Susanne sprang i Damernas huvudklass D21

en bana på 14 kilometer med fyra olika slingor
och en kort avslutning, där hon blev sjua efter

Helena Andersson, Friskus-Varberg som
vann. Efter 2,36,18 kom hon i mål med trötta
ben, vilken insats du gjorde det tyckte vi alla
(banan var nästan lika lång som herrarnas
lång-natten på 10-mila och Jukola).

– Så lång bana har jag inte sprungit innan.
Jag tyckte det var en kul tävling, springer
gärna en sydsvensk 2-milen igen, säger Su-
sanne.

Vi övriga ROK:are som sprang hade tre
slingor med en kort avslutning , lite ändring
från tidigare år då slingorna har varit korta
och avslutningen längre. Bäst gick det för Bir-
gitta Olsson, som knep en tredjeplats i D65.

Ann-Christin Nero var på väg till en fin
andraplats i D50 när hon kom i mål blev hon
diskad eftersom hade tagit slingorna i fel ord-
ning.

Undertecknad sprang sin femte raka. Det
var mycket blöt mark att springa i och det blev
tungt i benen, men lika roligt och kul som ti-
digare år, hoppas på en sjätte start nästa år.
På vägen hem var vi alla trötta och slitna men
vi hade en kul dag tillsammans.

Text: Christer Svensson
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Fem ROK:are på Jättemilen
Vi var fem ROK:are i klubben som avslutade
den nordiska orienteringssäsongen med ultra-
långdistansen Jättemilen i Danmark.

Årets Jättemilen hade flyttat till utkanten
av Köpenhamn, 15 kilometer från centrum i
skogarna vid Hareskovene store och lille,
Egebjergene, Bondernes och Aldershivle skov.

Vi som åkte tidigt på söndagensmorgonen
den 8 november var, chaufför Håkan Fors-
man, Kjell Månsson, undertecknad, samt våra
nya medlemmar Roland Karlsson och Gullevi
Svensson.

Vi startade vid stadshuset i Ronneby, åkte
via Malmö över Öresundsbron. Vädret var
sådär, lite mulet men inget regn, som på Born-
holm.

I tävlingen var det Roland och Gullevi som
gick bäst, båda slutade trea och fick stiga upp
på prispallen. Bra start i nya klubbdräkten!
Roland i klassen H70 hade ledning, men fick
kramp i benet, då tappade han någon place-
ring. Gullevi hade sekundkamp i D60 och var
20 sekunder från segern.

Jag och Kjell kämpade i Turistklassen med
70 deltagare. Vi såg ibland varandra i skogen.
Banan var cirka sju kilometer, med två olika
slingor och en gemensam avslutning. Jag
gjorde mitt bästa Jättemilen någonsin var med
och kämpade i toppen länge, till slut på 13:e
plats och var tredje bästa svensk i klassen med
20 sekunder upp till en sjundeplats och mi-
nuten till femte, min tid var 57,59, Kjell som
hade gjort några misstag blev 24:a.

Håkan sprang H50, hade längst bana av oss,
16 kilometer. Han kämpade väl och slutade
som 15:e man.

Efter tävlingsslut begav vi oss tillbaka till
Sverige med trötta ben och huvud efter en tuff
dag i skogen och för många också sista täv-
lingen 2009. Hoppas på fler ROK:are 2010 då
Jättemilen återvänder till Hilleröd.

Text: Christer Svensson
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OL-avslutning med V ilselöpet
OK Vilse 87 stod för Blekinges säsongsav-
slutning den tredje helgen i oktober. I år var
det två Vilselöpstävlingar, med premiär-
upplaga av nattstafett. Tävlingarna avgjordes
i skogarna omkring Jämshög.

På nattstafetten som gick vid Folkhögskolan
på lördagskvällen deltog tre ROK-lag. I D80
vann Ann-Christin Nero och Sarah Lindström.

På söndagens traditionella Vilselöpet vid
Gröna Torget mitt i Jämshög med tävlings-
centrum var det fler som deltog, med flera fina

avslutningsresultat: I H55 Jörgen Nilsson
tvåa, och i D65 seger för Birgitta Olsson, li-
kaså för Ann-Christine Nero i D50 och en
andraplats för Lena Henriksson-Ågren i D45.
På ungdomssidan blev Niklas Jonsson tvåa i
H10  och Jacob Nilsson trea i H16. Bra ung-
domar!

Text: Christer Svensson
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Kalendern är tagen från rok.nu 2009-11-16.
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Skidor & friidrott
Löpartävlingar

november - december

Skinkloppet 12 km, 4 km
Dag: Söndag 6 december
Plats: Gränum
Arrangör: Gränums IF

Sylvesterloppet 10,5 km
(DM kvartsmara)
Dag: Torsdag 31 december
Plats: Olofström
Arrangör: UF Contact

Resultat

Midnattsloppet 15 augusti
10 km
485. Susanne De Bourg 50,59
3988. Carina De Bourg 1,05,46

Silpingeloppet
10 km
9. Per Holmberg 42.36

Rullskidor

Björnstorps IF 33 km 11 oktober
H 21
9. Mikael Åström 1,34,20
H 40
1. Joakim Bydinger 1,22,58
6. Kurt Paulsen 1,35,28
H 60
3. Claes Åström 1,38,27
4. Tommy Hammar 1,43,43

Örkelljunga 42 km 25 oktober
H 40
1. Joakim Bydinger 1,49,10
2:a totalt i tävlingen

Joakim blev totalsegrare i Skåne-cupen efter
4 segrar, stort grattis!

Ring Knutstorp 20 km fristil 8
november
H 60
2. Tommy Hammar 49.32

Därmed är rullskidsäsongen avslutad.

Blekingetävlingar skidor 2010

Torsd ? Parstafett, datum bestäms senare OK Orion

Torsd 14 jan DM sprint + sprint parstafett Ronneby OK

Lörd 23 jan DM 30 km och 10 km + JDM 20/10 km Ronneby OK

Sönd 31 jan DM 15 km + UDM och JDM OK Vilse 87

Torsd 11 feb Elljustävling (inkl u-cup) Ronneby OK / Karlsnäs

Lörd 6 feb KM sprint Fristil (u-cup ingår) OK Dacke
Enl. Kalle Anka cup modell med 3 deltävl.
Kalle Anka, Folksam cup + ungdcup final

Sönd 7 feb DM 50 km OK Dacke
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Natt-OL och
Nattcup!

I december är det dags för natt-OL träning och
nattcup. Den gemensamma cupen vi har till-
sammans med östra Blekinges klubbar star-
tar den 10:e december. Samåk gärna från
stadshuset.

Den första torsdagen i december kommer
vi att köra egen natt-OL träning inför cupen
med start kl 18:00 på Karlsnäs. Ta chansen
att slipa formen inför cupen så att vi kan ta
hem många poäng i vinter!

Preliminärt schema för vinterns del-
tävlingar i nattcupen:

Årets deltävlingar
1: 10 dec 09 Höga Sand(Orion - Johan S)
2: 17 dec 09 Dackestugan(Dacke - )
3: 7 jan 10 Knösö (Vittus - Bengt S)
4: 14 jan 10 Ronneby (Ronneby - )
5: 21 jan 10 Färskesjön(BTH - Martin S)
6: 28 jan 10 Åby (Orion - )
7: 4 feb 10 Fridlevstad(Dacke - )
8: 11 feb 10 Ronneby (Ronneby - )
9: 18 feb 10 Rosenholm(BTH - Martin S)
10: 25 feb 10 Bastasjö (Vittus - )
11: 4 mars 10Vassaslätt (Orion - )
12: 11 mars 10Ålabäck (Dacke - )
13: 18 mars 10Ronneby (Ronneby - )
14: 26 mars 10Orionstugan(Orion - Gunnar J)

Eventuellt kan det ske en del omkastningar
vad gäller plats och arrangör. För att följa ställ-
ningen i cupen samt för att få  mer informa-
tion om samlingsplats och ändringar etc. se:
h t t p : / /www.oko r i on . com/na t t cup /
Nattcupen.asp

Som ni ser är vi i Ronneby OK ansvariga för
tre deltävlingar. Skulle du vilja arrangera nå-
gon av dessa eller vara medhjälpare? Hör av
dig till undertecknad snarast!
Vi ses i mörkret!

Sarah Lindström

Vasaloppet är nu fulltecknat, 15 900 är an-
mälda.

Träningar
Söndagar  kl. 09.30 rullskidor/löpning
Torsdagar kl. 18.00 skidgång backe/löpning

Upptaktsträff skidor blir det torsdagen den 3
december kl. 18.00 på Karlsnäs. Info om vin-
terns skidprogram, utdelning av DM-medal-
jer, fika m.m.

Kommittén har nästa möte måndagen den 28
december kl. 18.00 på Karlsnäs.
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Bornholm Höst Open 2009
För några helger sen var det dags för en liten
orienteringsresa utomlands. Ja, Bornholm är
faktiskt utomlands även om vi hade närmare
dit än vad vi hade till 25-manna. På Bornholm
skulle det orienteras i dagarna två. Jag såg
verkligen fram emot det, mest för att jag ald-
rig varit på Bornholm över huvudtaget. Sen
är det alltid trevligt att springa orientering i
utlandet även om det inte skiljer sej så mar-
kant från Sverige.

Såg fram emot det gjorde jag och jag blev
inte besviken. Med 3 proppfulla bilar begav
sej Ronneby OK av en fredag eftermiddag. När
vi närmade oss Ystad och färjan till Bornholm
så började det att regna. När vi på söndags-
kvällen kom tillbaka till Ystad slutade det att
regna. äremellan varierade vädret mellan
duggren och skyfall. Men som sagt, jag är inte
besviken och allt blir vad man gör det till. Lite
regn kunde inte stoppa mitt hu-
mör, och inte de andras heller.
Inte ens uppgiften om att jag
hade banor på 7km bägge da-
garna fick mej på dåligt humör.

Bornholm är en liten gullig ö
som fullkomligt dör när somma-
ren är slut. Affärerna stänger,
turistattraktionerna stänger, stä-
derna känns nästan som
spökstäder och alla hotell och
vandrarhem är överlyckliga när
det kommer ett gäng glada orien-
terare. För det kändes som om
det bara var just orienterare på
ön denna helg. I vår stugby (som
var omöjlig att inte gå vilse i) höll
Blekingarna fanan högt, Ron-
neby OK och OK Orion trivdes
bra i de mysiga stugorna som va-
rierade lite när det gällde utrust-
ning. I en stuga fanns det disk-
medel, i en annan en dammsu-

gare och i en tredje 2 säckar ved. Det var ju
tur att invånarna i stugorna kände varandra
denna gång. Stugan där jag bodde var även
en köksbelysning fattigare när vi åkte därifrån,
jag har inga kommentarer om det…

Längs kusten på Bornholm är det öppet och
fint och i mitten på ön finns skogen. Bornholm
är betydligt mer kuperat än vad man tror, vil-
ket vi blev varse om i alla fall den andra
tävlingsdagen. Trots det här var det ganska
snäll terräng för det mesta och mina 7 km var
inte så hemska. Det envisa regnet höll oss säll-
skap bägge tävlingarna men jag tycker inte att
man störde sej så himla mycket på det. Inte
så länge man sprang i alla fall, då hade man
(förhoppningsvis) så mycket annat att tänka
på.

Det mest spännande med orientering i Dan-
mark är att inte har uppfunnit dusch på täv-

lingar än. Jag väntar med spän-
ning på denna dag. Så när man
kommer i mål, blöt som en
dränkt katt, det regnar och det
är bara ett par plusgrader så blir
det väldigt intressant. Blöta och
kalla kläder måste av fort, torra
och varma kläder måste på fort.
Annars blir det förkylningar,
svininfluensor och annat skoj.
Så där står man under en gran,
eller under bagageluckan på bi-
len eller något annat lämpligt
och försöker byta om och samti-
digt hålla de torra kläderna just
torra. Orientering är en under-
bar sport ibland. =)

Rokarna kämpade på bra i
mysvädret och ett extra grattis
till familjen Johannesson som
knep två totalsegrar, Henrik i
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Resesamordnare Håkan
med son i matchande
jackor!
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H11-12 och Thomas i H40. Ankan blev tvåa i
D50.

Efter tävlingen första dagen for vi tillbaka
till vår stuga där alla blöta och mysiga kläder
och skor skulle hängas på tork. Stanken i vårt
badrum (som fick den stora äran att agera
torkrum) går inte att beskriva med ord. Ni som
själva sysslar med orientering och har varit på
läger, tävlingar med mera där massa männis-
kor på ett litet utrymme ska torka blöta, äck-
liga och svettiga kläder och skor förstår vad
jag pratar om. Om det mot förmodan finns
någon som har klarat sej från det här så ett
grattis till er. Det är en härlig blandning mel-
lan svett, regn, lera, sumpigt kärr och skog.
Mums Fillibabba.

När vi inte sprang tävlingarna så lekte vi tu-
rister på heltid. Inte heller där kunde regnet
stoppa oss. Vi besökte den ena sedvärdheten
efter den andra. Ruiner, häftiga klipp-
formationer, Christer Svensson i en bil, en
livsfarlig trappa med 170 steg och ett gäng kor.
På lördagskvällen blev det gemensam klubb-
vandring på den norra udden där vi bland
annat spanade in fyren. Vandringen blev väl-
digt spännande på slutet eftersom det blev
mörkare och mörkare och ingen hade egent-

ligen någon aning om hur långt vi hade kvar
att gå igenom kohagar och över hala stenar.
Vi förlitade oss helt på Frasse och tänka sej,
vi hittade tillbaka.

Helgen avslutades med en ganska gungig
båtfärd tillbaka till Ystad. Under den dryga
timmen på färjan började jag beklaga mej för
en dansk gubbe hur ologiskt deras
räknesystem var och att det var totalt omöj-
ligt att förstå sej på. Han tittade frågande på
mej och sa: ”Vad är problemet?” 
Frågan är väl snarare vad som inte är proble-
met? Därefter följde en lång förklaring, både
muntlig och skriftlig, om det gamla danska
räknesystemet som lever kvar än idag. Det
hela bygger på ett 20-tals system, därav alla
halvor de ska räkna med, halvtreds, halvfjerds
och halvfems. Något klokare blev jag nog. Jag
tackar dansken (som för övrigt var gammal
mattelärare) för lektionen. Och till sist, jag
tackar klubben för ännu en lyckad och trevlig
klubbresa.

Allt från utlandet.

Susanne De Bourg
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Karlsnäsfrågan
Det är sju år sedan jag blev pensionär, med
undantag av vissa projekt första året. Det är
också sju år sedan jag tog initiativ till EU-pro-
jekt tillsammans med Per, som jag var pro-
jektledare för såväl analysen som EU-projek-
tet vid Karlsnäsgården.

Jag har väl rätt så ensamt drivit frågorna
kring Friskvård och gläds åt att intresset bör-
jar vakna nu i föreningen (Ett av de områden
som skulle prioriteras i förenings-
utvecklingen).

Jag insåg rätt så snart att vi behövde hämta
ekonomi från samarbetspartners och inledde
i projektets början kontakter med i första hand
ortens företag. Under resans gång har jag även
bearbetat företag utanför kommunen. Under
årens lopp har ca 150 företag bearbetats och
som mest har det varit drygt 40 företag med
(2008). I dag med finanskris etc. har vi 35 fö-
retag som inbringar 230 000 kronor.

I den situation som uppstått vid Karlsnäs-
gården, med stor ökning betr. uthyrning har
jag i år fått inrikta mig på service vid
uthyrningar. Jag har ingalunda varit ensam
utan Lennart och jag har delat servicen så gott
vi har kunnat kring uthyrningarna och även
tagit hjälp av andra klubbmedlemmar.

I mitt klubbuppdrag har också ingått att vara
arbetskontakt med Maurio, vilket för mig inte
varit någon betungande syssla. Maurio är fullt
inställd på att ge service för de som kommer
till Karlsnäs. Maurio har vi kvar till den 30
sept.2010.

På hösten i år har Anders Jonsson kommit
in i bilden som praktikant genom SISU:s
arbetsprojekt. Anders har inte varit så länge
på Karlsnäsgården att man kan bedöma hans
insatser framöver.

En hel del renovering av huvudbyggnad och
annex har genomförts med Dan Robertsson
och Berndt Anderssons hjälp. Spåren sköts
som vanligt perfekt av skidfolket. Ny belys-
ning mellan konstsnöspåret och elljusspåret
är så gott som klar. Vattenfall/Svenska
Skidförbundet har bidragit med 100 000 kro-
nor till detta.

Sen är bygget av ny omklädnings/dusch-
utrymmen i gång, vilket är oerhört positivt och
ett lyft för hela Karlsnäsgården.

Situationen v id Karlsnäsgården
Det känns lite tråkigt att klubbens orienterare
inte har någon organiserad verksamhet vid
Karlsnäsgården. De insatser som jag, Lennart
m fl. gör skulle ge klubben ekonomi för att
klara verksamheten. Men det känns som am-
bitionen med Karlsnäsgården inte engagerar/
intresserar klubben som helhet.

Min situation
Jag börjar komma upp i mogen ålder (H70)
och har varit med i klubben sedan starten
1976.

Under åren har jag haft flera tunga uppdrag
på arrangemangssidan, org./ ledarsidan och
de senaste sju åren Karlsnäsprojektet.

Ambitionen med ”Friluftscentrum Karls-
näsgården” fanns i projektskrift från min sida
för 25 år sedan, när jag var tjänsteman på
kommunens fritidskontor (där Per hamnat
nu). Men det var ingalunda populärt att ha så
stora visioner som tjänsteman, utan först nu
har jag förverkligat planerna med Karlsnäs-
gården, när utrymme och förutsättningar
gavs.

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a



 Ro n n e b y  o r i e n t e r i n g s k l u b b   R O K - b l a d e t   N r  7  2 0 0 9  

19

Men nu är det klart. Karlsnäsgården är eta-
blerad både inom och utom kommunen

Sedan Per lämnade styrelsen har jag och Len-
nart tagit tag i frågorna som hör till.

Men som jag nämnde inledningsvis har det
blivit mycket vid Karlsnäsgården i samband
med uthyrningar. Jag kan nämna att under
perioden juli – sept. i år var det folk på Karls-
näsgården varje dag. Jag brukar hålla en bra
kontakt med våra samarbetspartners, men av
nämnda skäl har det blivit åsidosatt i år.

Jag kommer att hålla i Karlsnäsfrågorna i sty-
relsen fram till årsmötet och kandiderar inte
till omval 2010!

Det enda uppdrag jag kan tänka mig är att
ha kontakt med våra samarbetspartners, då
det inte är helt lätt att hitta ersättare som kan
agera på dagtid.

Så här vill jag lösa Karlsnäsfrågan
Anställa en fullgod arbetskraft för service-
verksamheten, som kan boka, ta emot och
serva grupper. Göra inköp och inte minst
”hålla rent” i anläggningen.

Det kostar pengar tänker ni!
Ja visst gör de det!
Men om man gemensamt inte inser värdet

av Karlsnäsgården, varför skall ett fåtal dra in
pengar till verksamheten?

Jag tror inte på lönebidragsanställning när
det gäller servicebiten, utan en kraft som kan
agera självständigt, utan att någon skall hålla
vederbörande under armarna.

Vidare tror jag när konjunkturen vänder, att
antalet samarbetspartners kan ökas och kan-
ske i stort kan klara av lönekostnaderna för
en anställd.

Ronneby 2009-10-26
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Lyckat SOFT-besök inför SM-Ultralång
Svenska Orienteringsförbundet SOFT kom till
Blekinge en kylig 4:e november för att besöka
Ronneby OK, som står och väntar på att ar-
rangera stortävling. Söndagen den 11 april
2010 går SM-Ultralång, samt tredje del-
tävlingen i Elitserien och Silva juniorcup.

Utöver SM:et arrangerar vi också en natio-
nell medeldistanstävling, så alla medlemmar
behövs för att hjälpa till. En tävlings-
organisation håller på tas fram.

På plats för att ta emot SOFT-folket var täv-
lingsledare Patrik Karlsson, SM- och elitserie-
ansvarige Lennart Smedenmark, banläggare
Ingemar Ericsson samt pressansvarige Chris-
ter Svensson. Förbundsfolket med tävling/
dataansvarige Niklas Wrane, elit/landslags-
ansvarige Tommy Eriksson samt
arrangörscoachen Anders Jonsson. (Med

skulle också speaker Per Forsberg varit men
han var på resa i USA.)

Kenneth Kajsajuntti har ritat kartan. Kart-
kontrollant Owe Svensson var också med un-
der dagen.

Vid Karlsnäsgården höll vi förmiddagens
möte, som innehöll mycket prat om karta och
banor, vi fick goda råd från SOFT.

Ingemar E inledde med att berätta hur långt
han har kommit med banläggning och visade
de banor som ska läggas till de fyra SM-klas-
serna, därutöver kommer det att göras lite
ändringar fram till tävlingsdagen, men i sin
helhet såg det bra ut , både Niklas och Tommy
var nöjda.

Framåt klockan elva var det dags att ge sig
väg till arenan Ettebro. Vi hade fått en skiss
över arenan med omnejd/SM-ultralång 2010
som vi gick och intressant tittade på.

Efter lunch diskuterade vi tävlingsfrågor
hemmas hos Daniel Smedenmark. Vi gick ige-
nom kommande inbjudan, Patrik hade tagit
fram en skiss som SOFT folket pratade ige-
nom med oss, vissa förändringar skulle göras
även en organisations-skiss delades ut till
medverkade.

Vi höll på till klockan tre på eftermiddagen.
Dagen var mycket givande och nu är vårt ar-
bete igång på allvar.

Text/foto: Christer Svensson
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Niklas, Tommy samt Anders från SOFT
tillsammans med ROK:s tävlingsledning
inför Ultralång-SM 2010.
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Bra inspirationsträf f med SOFT
Lördagen den 14 november hade Blekinge OF,
tillsammans med Svenska Orienterings-
förbundet, bjudit in till inspirationsträff på
Karlsnäsgården. Från ROK deltog Thomas
Johannesson, Barbro Engkvist, Christer
Svensson och Lennart Smedenmark (BLOF).
Utöver ROK deltog följande klubbar: Orion,
Vittus, Stigmännen samt OK Vilse87.

Efter en introduktion av SOFT:s Lasse
Greilert lämnades ordet över till SOFT:s Lotta
Stigsdotter, som är projektledare för Natur-
passet. Under förmiddagen diskuterade vi
ämnet Naturpass och hade också grupp in-
delning, och såg två treminutersfilmer Mo-
tion/företag. Fyra olika innehåll av Natur-

passet: Grundpaket, Företaget, motions-
orientering samt klubbstugan.

Diskuterades också om att arrangera mer
motionsorientering i Blekinge och få ut dom
som inte är orienterare, lockar nya mål-
grupper till sporten.

Efter en lunch som gav oss ny energi fort-
satte vi med Lasse, som pratade om Offensiv
Orientering, hur gör man? Fyra vägval: ar-
rangemang, elitverksamhet, föreningsstöd
och marknadsföring.

Arbetsmaterialet presenterades, varje klubb
fick en SOFT-pärm med innehåll.
Utvecklingsstöd till verksamheten, process-
arbete, samt SISU, även där hade vi klubbvis
grupparbete.

Text: Christer Svensson
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Passa på tillfället att köpa
Mats Harrysons

eftertraktade filmer om och kring Blekingebygden

Ronneby OK har tagit hem ett 10-tal titlar i kommission att försälja till in-
tresserade och eftersom vi skall stämma av antalet köp inom kort, vill
jag upplysa er om möjligheten till köp nu.

En perfekt Julklapp, värd att bevara!

Filmerna finns att beskåda på Karlsnäsgården eller via hemsidan:
www.arkimedes.se

Priser: En dvd 150 kr, två dvd 250 kr och tre dvd 350 kr.

Upplysningar: Göran Folkesson 070-970 76 90
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Nyhet från Folkspel -  Sverigelotteriet,
dragning varje vecka!

Vad är det och hur funkar det?

Sverigelotteriet är ett nytt prenumerationslotteri som ger chansen att varje
vecka vinna t ex bilar, kontanter och resor i högvinstdragningen i TV4 och
kostar 149 kr/månad och betalas via autogiro eller faktura. Det är ingen
bindningstid och man kan när som helst avsluta sin prenumeration.

Prenumerantens födelsedatum är samtidigt lottnumret och utöver den TV-
sända högvinstdragningen i TV4 varje vecka deltar man som prenumerant i
massor av extra vinstdragningar. Tillsammans med lottbeviset får man varje
månad dessutom 2 st Sverigelotter (värde 50 kr), som ger ytterligare chan-
ser att vinna drömresor, Volvo-bilar eller upp till 3 miljoner direkt på skrapet.

Sverigelotteriet få endast säljas av föreningar och 100 % av överskottet går
tillbaka till Sveriges lokal klubbar och föreningar. Den säljande föreningens
förtjänst per såld prenumeration är 40 kr/månad.

Det är detta lotteriet som bl.a. Stefan Holm och Therese Alshammar gör re-
klam för på TV4!

Hur tecknas en prenumeration?
Man fyller i en prenumerationstalong som du kan få via Ronneby OK, kon-
takta Barbro Engkvist, 0709-722 058, barbroengkvist@telia.com
På prenumerationstalongen fyller du i vilken förening du vill stödja.
Fr o m den 1 januari 2010 kan du också teckna din prenumeration direkt på
sverigelotten.se eller hos Folkspel Kundcenter, tel 0771-440 440.

Sverigelotteriet har premiär i februari 2010 och första lottutskicket kommer
i slutet av januari. Se även: www.sverigelotteriet.se

Barbro Engkvist
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ROK-bladet

E-post: red@rokbladet.se

Manusstopp: Alltid på en torsdag. Sista dagen att skicka material till nästa
nummer är den 14 januari . Var god respektera detta
datum!

Material: Material som önskas insatt i ROK-bladet mejlas till ovanstå-
ende e-postadress. Handskrivet och icke-digitalt material
kan tas emot på vissa villkor, kontakta redaktionen.

Ronneby
orienteringsklubb

Bankgiro: 274 - 6964 Föreningsnummer: 3390
Bankkontonummer: 7358 21 39026 Klubbkod Vasaloppet: 11140

Organisationsnr: 835600-2173 Bingolottsnummer: 29001084

Klubbgård: Karlsnäsgården www.karlsnasgarden.se
Telefon: 0457-460 016

Per Engkvist 070-894 38 70
Göran Folkesson 070-970 76 90

Medlemsavgifter 2009: Ungdom 100 kr, Över 21 år 250 kr, Familj 600 kr,
Stödmedlem 150 kr

ROK på Internet: http://www.rok.nu E-post: rok@rok.nu

Förutom att han har vunnit världscupen har han dessutom blivit tvåa i
Sverigecupen, tagit SM-guld i klassisk distans, SM-silver sprint, VM-silver
i stafett, VM-brons i klassisk distans samt blivit 4:a på VM-sprinten. Rosen
går till orienteringsskytten Ingemar Ericsson!

Rosen
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Styrelse 2009
Ordförande Sara Giselsson Snapphanevägen 18372 37Ronneby 0457-27783
Vice ordförandeLennart SmedenmarkBox 17 370 12Hallabro 0457-451 326070-5715984
Kassör Lennart SmedenmarkBox 17 370 12Hallabro 0457-451 326070-5715984
Sekreterare Ingemar Månsson Hasselbergsvägen 10372 37Ronneby 0457-14317 0702-216 835
Egna arrang. Patrik Karlsson Kolshultsvägen 2 370 17Eringsboda0455-70030 0708-879624
Träning och tävl.Håkan Fransson Skepparevägen 14372 97Ronneby 0457-42410 0708846582
Ungdom Thomas JohannessonBolmörtsvägen 6 372 39Ronneby 0457-26652 070-8867280
Skidor Bernt Andersson Backsippevägen 14372 38Ronneby 0457-17358 070-6900788
Karlsnäs Göran Folkesson Blodrotsvägen 8 372 39Ronneby 0457-17166 0709-707690
Ledaransvarig Barbro Engkvist Sjuhallavägen 39 370 24Nättraby 0455-49412 0709-722058

Några andra funktionärer under 2009
Dataansvarig Thomas Johannesson0457-266 52 070-8867280
Kartansvarig Patrik Karlsson 0455-70030 0708-879624
Markkontaktman Lennart Erlandsson 0455-332107 070-3950612

Lennart Persson 0457-314 08
Märkesombud Per Svensson 0457-16868 0709-78 73 99
ROK-bladet Per Holmberg 073-6936365

Christer Svensson 0454-61359 0738-545738
Webbredaktör Gustav Näsman 070-5878699
Tävlingsanmälare orientering Patrik Karlsson 0455-70030 0708-879624
Tävlingsanmälare friidrott Bennie Torstensson 0457-17160 0708446052
Tävlingsanmälare skidor & rullskidorTommy Hammar 0457-451325
Försäkringsansvarig Lennart Smedenmark 0457-451 326 070-5715984
Sponsoransvarig Göran Folkesson 0457-171 66 0709-707690
Pressansvarig Christer Svensson 0454-61359 0738-545738

AVSÄNDARE

Ronneby OK
Skärvgölsvägen 2
372 92 Kallinge

B FÖRENINGS-
BREV


